
ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΖΩΗ
Το Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομικής 
Ανάπτυξης (ΠΟΑ) βρίσκεται στην Άμφισσα, 
στην ανατολική πλευρά της πόλης. Η Αμ-
φισσα είναι η πρωτεύουσα της Περιφερει-
ακής Ενότητας Φωκίδας και βρίσκεται στο 
βόρειο μέρος του Κρισαίου Πεδίου, στους 
πρόποδες του βουνού Έλατος της Γκιώνας, 
ενώ ανατολικά της βρίσκεται ο Παρνασσός. 
Οι γειτονικές πόλεις της Άμφισσας είναι 
βόρεια: η Λαμία, νοτιοανατολικά: η Λιβα-
δειά και οι Δελφοί, νοτιοδυτικά: η Ναύπα-
κτος, νότια: η Ιτέα, και δυτικά: το Λιδορίκι. 
Η φοιτητική ζωή στο Τμήμα ΠΟΑ παρέχει 
ευκαιρίες πραγματοποίησης σπουδών σε 
ένα οικείο, ευχάριστο και φιλικό περιβάλ-
λον, παρέχοντας τη δυνατότητα ανάπτυξης 
σχέσεων φιλίας και συνεργασίας εντός της 
φοιτητικής κοινότητας, αλλά και γρήγορης 
ενσωμάτωσης στην τοπική κοινωνία, επιβο-
ηθώντας την ακαδημαϊκή απόδοση και εξέ-
λιξη.
Στην πόλη της Άμφισσας λειτουργούν Αρ-
χαιολογικό Μουσείο, Λαογραφικό Μουσείο, 
Δημοτική Βιβλιοθήκη, Δημοτικό Ωδείο, Ει-
καστικό Εργαστήρι, Παιδική Βιβλιοθήκη, 
Πολιτιστικοί Σύλλογοι και Δημοτική Φιλαρ-
μονική και Χορωδία. Επίσης, υφίσταται 
Ενιαίο Λύκειο, δύο Γυμνάσια (μουσικό και 
εσπερινό), Δημοτικά Σχολεία, Νηπιαγω-
γεία, Βρεφονηπιακοί σταθμοί, Νοσηλευ-
τική Σχολή, Επαγγελματικό Λύκειο, ΙΕΚ, το 
Εργαστηριακό Κέντρο (ΕΚ) Αμφισσας και 
το Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομικής 
Ανάπτυξης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Στην Άμφισσα εδρεύουν οι Δημό-
σιες Υπηρεσίες  της ΠΕ, διαθέτει σύγχρονο 

Κρατικό Νοσοκομείο, Πρωτοδικείο και στε-
γάζει το ΚΤΕΛ Νομού Φωκίδας. 
Η Φοιτητική Λέσχη βρίσκεται εκτός συ-
γκροτήματος και παρέχει πλήρες πρωινό 
και δύο γεύματα την ημέρα.
Η πόλη της Άμφισσας έχει πλούσια πολιτι-
στική κληρονομιά και παράδοση και κάθε 
χρόνο διεξάγονται διάφορες πολιτι-
στικές εκδηλώσεις, εορτα-
σμοί και αθλητικά 
δρώμενα.   
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φοιτοί του να αποκτήσουν τα εφόδια που 
θα τους επιτρέψουν να επιδιώξουν μια 
επιτυχή επαγγελματική καριέρα οικονο-
μολόγου, αλλά και να συνεχίσουν επιτυ-
χώς τις σπουδές τους σε επίπεδο μεταπτυ-
χιακού και διδακτορικού διπλώματος.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 
Το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών 
προσφέρει 240 πιστωτικές μονάδες (ECTS) 
και περιλαμβάνει 44 υποχρεωτικά και 17 
επιλεγόμενα μαθήματα (από τα οποία επι-
λογής ο φοιτητής πρέπει να επιλέξει 6 για 
την απόκτηση του πτυχίου του). Από τα 
υποχρεωτικά μαθήματα, 19 σχετίζονται με 
το αντικείμενο των Οικονομικών Επιστη-

την άσκηση των επαγγελματικών δικαιω-
μάτων του Οικονομολόγου. Ως οικονομο-
λόγοι, έχουν δυνατότητες επαγγελματικής 
απασχόλησης στον ιδιωτικό και στο δημόσιο 
τομέα. Για παράδειγμα, στον ιδιωτικό τομέα 
οι πτυχιούχοι του τμήματος μπορούν να απα-
σχοληθούν (μεταξύ άλλων) ως ανεξάρτητοι 
μελετητές,  στελέχη γραφείων μελετών σε 
θέματα περιφερειακής, τοπικής και κλαδι-
κής ανάπτυξης, οικονομολόγοι σε ιδιωτικές 
επιχειρήσεις κλπ. Στο δημόσιο τομέα, μπο-
ρούν να απασχοληθούν (μεταξύ άλλων) ως 
στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Πρω-
τοβάθμιας και Περιφερειακής), στελέχη της 
Κεντρικής Διοίκησης και των Δημοσίων Επι-
χειρήσεων και Οργανισμών σε αντικείμενα 
σχετικά με την ανάπτυξη, τον προγραμματι-
σμό και την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης, αλλά και ως καθηγητές οικονομικών 
μαθημάτων στη δευτεροβάθμια εκπαίδευ-
ση (έπειτα από την απόκτηση παιδαγωγικής 
επάρκειας). Επιπλέον, η ειδικότητα του Περι-
φερειολόγου δίνει το δικαίωμα συμμετο-
χής σε προκηρύξεις ειδικών θέσεων Πε-
ριφερειολόγων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 
και στο Δημόσιο Τομέα. Τέλος η ολοκλήρω-
ση του προπτυχιακού,  μεταπτυχιακού ή δι-
δακτορικού κύκλου σπουδών του τμήματος 
ΠΟΑ ανοίγει ορίζοντες διεκδίκησης θέσεων 
εργασίας στο χώρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και των διεθνών οργανισμών, που έχουν ως 
αντικείμενο θέματα ανάπτυξης σε διεθνές, 
εθνικό, περιφερειακό ή κλαδικό επίπεδο, 
καθώς και ως διδάσκοντες στα ΑΕΙ και ως 
ερευνητές σε ερευνητικά κέντρα της Ελλά-
δας και του εξωτερικού.

ΤΟ ΤΜΗΜΑ
Το Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομι-
κής Ανάπτυξης (ΠΟΑ) ανήκει στη Σχολή 
Εφαρμοσμένων Οικονομικών και Κοι-
νωνικών Επιστημών, του Γεωπονικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών (ΓΠΑ). Ιδρύθηκε 
το ακαδημαϊκό έτος 2019 και λειτουργεί 
στην Άμφισσα, σε ένα χώρο μεγαλύτε-
ρο των 10 στρεμμάτων και σε σύγχρο-
νες εγκαταστάσεις, οι οποίες στεγάζουν 
χώρους διδασκαλίας, εργαστηρίων και 
διοικητικής υποστήριξης (γραμματεία, 
αίθουσα internet, αναγνωστήριο, βιβλι-
οθήκη, χώρο κυλικείου). Το κτήριο του 
Αμφιθεάτρου είναι χωρητικότητας 150 
θέσεων και είναι εφοδιασμένο με επαρ-

κή εξοπλισμό για την υποστήριξη των 
επερχόμενων τελετών ορκωμοσίας και 
εκδηλώσεων.

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΣ
Το τμήμα ΠΟΑ είναι ένα τμήμα οικονο-
μικής επιστήμης που δίνει έμφαση στις 
οικονομικές διαστάσεις της περιφερεια-
κής επιστήμης, την περιφερειακή και την 
οικονομική ανάπτυξη. Στόχος του Τμήμα-
τος ΠΟΑ είναι να προσφέρει ολοκληρω-
μένες και υψηλού επιπέδου σπουδές στην 
οικονομική επιστήμη, με επιπλέον εξειδί-
κευση στο ρόλο του χώρου και της γης 
στην οικονομική δραστηριότητα και ανά-
πτυξη. Σκοπός του τμήματος είναι οι από-

μών, 10 με την Περιφερειακή Επιστήμη και 
Περιφερειακή Ανάπτυξη, 7 με τα Μαθημα-
τικά και Στατιστική, 4 με την Κοινωνιολο-
γία και Δίκαιο και 2 με τη διδασκαλία ξέ-
νης γλώσσας (Αγγλικά) και διεξάγονται ως 
θεωρίες, έχοντας συμπληρωματικές εργα-
στηριακές εφαρμογές, ενώ 3 σχετίζονται 
με την Πληροφορική και διεξάγονται απο-
κλειστικά εργαστηριακά.

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΚΑΙ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Οι πτυχιούχοι του τμήματος Περιφερεια-
κής και Οικονομικής Ανάπτυξης έχουν τη 
δυνατότητα εγγραφής στο Οικονομικό 
Επιμελητήριο της Ελλάδας (Ο.Ε.Ε.) για 


